



Plats och tid: 2018-02-14 Knutpunkten kl. 19:30 - 21:30

Beslutande: Svante Wallberg, ordförande
Tommy Berglund
Christer Lantz

Lars-Ove Molin
Daniel Englund
Sture Larsson sekr.

.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson,

Utsedd att justera: Christer Lantz

Tid och plats för justering: Per e-post. Underskrifter vid Månadsmötet

Protokollet omfattar paragraferna: 1-10

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....



§ 1

Inledning.

§ 1

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs . Tid och plats för justering meddelades.

§ 2

Fråga till årsmötet

§ 2

Valberedning saknas. Styrelsen hade att förbereda valen. Kjell-Urban Näs och Marianne Lundqvist utsågs vid styrelsens sammanträde att förbereda valen. Fråga för årsmötet är såväl Rådets storlek som ingående ledamöter.

Beslut:

- ◆ Regelverket för Rådet sändes till Kjell-Urban och Marianne.

§ 3

47-2017 Norrsundets Biokombinat.

§ 3

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	2	3	2	1	2	2	2	2

Kommentar:

F: Oklart hur många möten som planeras. Vilka uppgifter har den tilltänkta konsulten. Vilka mätbara mål finns för arbetet.

H: Nyttan och glädjen är företrädesvis för deltagande företag och kommunala organ.

J: Oklart om föreslagen idé hör till Landsbygdsutvecklingsprojektet.

Beslut:

- ◆ Kompletterande besked enligt kommentar F begärs från Biokombinatet.
- ◆ Besked enligt kommentar J önskas från Landsbygdsprojektet i Gävle kommun.

Utdrag till: .

Norrsundets biokombinat, Landsbygdsutvecklaren.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 4

102-2018 Kustkonst

§ 4

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	2	8	1	5	1	1	1	1

Kommentar:

D: Medel skall sökas från Kultur och Fritid genom Hembygdsföreningen. Garantibelopp upp till full kostnadstäckning för verksamheten önskas av Hembygdsföreningen.

Beslut:

- ◆ Ansökan behöver kompletteras med att Kustkonst verkar som i Hembygdsföreningen inhyst verksamhet.

Utdrag till:

Erika Ehn, Kustkonst.

§ 5

103-2018 Kamerans ABC

§ 5

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	8	1	1	4	1	1	2

Kommentar:

D: Verksamheten skulle kunna bedrivas i studiecirkelform.

F: Kalkylen innehåller endast lokalkostnader inga personalkostnader, vilket möjliggör stödet.

J: se D. Förslaget måste förankras i styrgruppen.

Beslut:

- ◆ Emotser besked om verksamheten kan ske med stöd genom ABF eller Kultur och Fritid Gävle.

Utdrag till: Anna Sohlman.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 6

104-2018 Ansökan från Kulturföreningen Norrsundets arbetarmuseum.

§ 6

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	8	2	1	4	1	1	2

Kommentar:

F: Kalkylen behöver preciseras med hur verksamheten skall utvecklas genom begärt bidrag. För särskilda publika arrangemang kan bidrag även sökas hos Kultur och Fritid Gävle.

OBS! Medel som söks till fastighetsunderhåll kommer att jämföras med övriga ansökningar med sådant innehåll och deras verksamhet och verksamhetsutveckling.

Beslut:

- ◆ Verksamhetsplan med budget för 2018 önskas till Rådet. Ansökta medel för verksamhetsutveckling och medel för fastighetsunderhåll skall skiljas åt.
- ◆ Föreningens senaste bokslut med resultaträkning och balansräkning önskas till Rådet.

Utdrag till: Kulturföreningen Norrsundets Arbetarmuseum.

§ 7

48-2017 Medfinansiering av restaurering av tak på tvättstuga/badhus i Axmar Bruk som del av turistverksamheten.

§ 7

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
2	1	2	1	8	1	1	5	1	1	1

Kommentar:

C och D: Ingår som medfinansiering i ett projekt med reserverade medel från Regionen med deadline 16/3.

F: En väl underbyggd kalkyl, med offerter, museiutlåtande och flera finansiärer. H&I: Föreningens Hyttans verksamhet är känd. Utvecklingen av verksamheten genom bidraget är dokumenterad i handlingarna. Ytterligare bidrag kommer ej att behöva begäras.

J: Medfinansiering är begärd. Beviljas den möjliggör det dubbelt så stora bidrag från andra bidragsgivare.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Beslut:

- ◆ Ärendet överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Utdrag till: Föreningen Hyttan

§ 8

51-2017 Skateboardramp vid Zebran i Bergby.

§ 8

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	2	2	5	1	1	4	1	1,5	1

Kommentar:

C: Rampen är till för Hamrångebygdens barn vid Bergby skola. Rampen skall bli kvar vid skolan även om annan organisation får hand om verksamheten vid fritidsgården.

D: Vid andra fritidsgårdar har ramp bekostats med andra kommunala medel.

K: se D.

Beslut:

- ◆ Ett möte med deltagare från Rådet och Fritidsgårdens råd och de ungdomar som lämnat förslaget bör ordnas före beslut.
- ◆ Försäkran enl. C emotses före beslut.

Utdrag till: Unga Örnar.

§ 9

07-2017 Hemsidesportal.

§ 9

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
2					1		4			1

Kommentar:

Ärendet inkom innan alla bedömningskriterierna var klara. Kriterium F bygger på inkommen offert. Offerten skall diarieföras och registreras av sekreteraren.

F: Offert från Baringo om 72 000 inkl. moms har inkommit. Manual om 5 700 inkl. moms tillkommer.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Beslut:

- ◆ Överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Utdrag till: Hamrångegruppens styrelse.

§ 10

Avslutning

§ 10

Nästa möte beslutas av det nyvalda rådet.
Sammanträdet förklarades avslutat.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-03-19 Knutpunkten kl. 19:30 - 21:30

Beslutande:

Svante Wallberg, ordförande	Lars-Ove Molin
Tommy Berglund	Daniel Englund
Östen Händel	Elisabeth Meijer
Lillemor Isaksen	Toni Melin
	Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson,

Utsedd att justera: Elisabeth Meijer.

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid Månadsmötet.

Protokollet omfattar paragraferna: 11-18

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....

Protokolljusterarnas signaturer:

--	--



§ 11

Inledning.

§ 11

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs. Tid och plats för justering meddelades.

§ 12

Ledamöters uppdrag inför sammanträden.

§ 12

För att Rådets arbete skall flyta smidigt fördelas följande uppdrag.

Beslut:

- ◆ Lokal för sammanträde bokas av: Svante Wallberg.
- ◆ Fika till sammanträdet (om ej samtidigt som styrelsen) ombesörjes av: Svante Wallberg.

§ 13

105-2018 Rockskolan. Ansökan om utrustning.

§ 13

Mikael Hyvärinen hade inte möjlighet att presentera ärendet vi Månadsmöte 2018-03-06. Handlingar hade dock inkommit.

Beslut:

- ◆ Avvakta presentation av ärendet 2018-04-10.

Utdrag till: Mikael Hyvärinen.

§ 14

106–2018 Skoter för att preparera skidspår. HIK.

§ 14

Noterades att skidsäsongen hinner sluta innan utrustningen kan vara på plats. Diskuterades även möjligheterna till kostnadsbesparande samverkan inom byggen och hur sådan skulle kunna arrangeras.

Beslut:

- ◆ Avvakta med bedömning och beslut inför kommande säsong.
- ◆ HIK bör hos övriga idrottsföreningar undersöka möjligheterna till samavvärdning av utrustning för att preparera skidspår och kostnader för detta.

Utdrag till: HIK

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 15

107-2018 Kul på vattnet. NMK.

§ 15

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	5	1	1	4	1	1	1

Kommentar:

E: Barn- och ungdomsprojekt är prioriterade.

F: Även en släpvagn bör finnas med för att kunna förflytta utrustningen. Ev. sam användning av släpvagn mellan bygdens föreningar bör utredas.

Beslut:

- ◆ Överlämnas till Landsbygdsutvecklaren för beslut i Styrgruppen.

Utdrag till: NMK, Landsbygdsutvecklaren.

§ 16

108-2018 Byggnation av läktare på Lindevallen NIF.

§ 16

NIF hade förra året erhållit medel till material för läktarbygge som tänkts ske med ideellt arbete. Vid närmare eftertanke hade föreningen tänkt över säkerhets- och ansvarsfrågan och tagit in tre offerter på byggande av läktare med befintligt material. Lägsta offerten var på 40 000 kr inkl. moms

Daniel Englund framförde att Rådet vid bedömning av kommande ansökningar bör tänka på hela händelsekedjan och begära in kompletteringar så att inte ett projekt kräver flera ansökningar och beslut.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
2	1	1	1	8	1	1	4	1	1	1

Kommentar:

D: Professionellt utförande behövs av säkerhetsskäl.

K: Seriestart 26/ 4

Beslut:

Överlämnas till Landsbygdsutvecklaren för beslut i Styrgruppen.

Utdrag till: NIF.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 17

103-2018 Kamerans ABC

§ 17

Ärendet hade återremitterats 2018-02-14 med frågor om möjligheten till att bedriva verksamheten i studiecirkelform, möjligheten till arrangemangsstöd från Kultur och Fritid Gävle genom KNUFF och övervägande från styrgruppen. Besked om studiecirkel och bidrag har kommit.

Bedömning: 2018 -02-14

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	8	1	1	4	1	1	2

Beslut:

- ◆ Fråga Anna Sohlman om finansieringen för denna omgång av Kamerans ABC kan betraktas som löst.

Utdrag till: Anna Sohlman.

§ 18

Avslutning

§ 18

Kommande möten under våren och i september. 23/4, 14/5, 12/9.
Sammanträdet förklarades avslutat.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-04-10 Fyren kl. 20:40 – 20:43 under Månadsmötet.

Beslutande: Tommy Berglund tf. ordf. Christer Lantz
Lars-Ove Molin Stefan Ehn
Elisabeth Meijer Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson
Gävle kommun

Utsedd att justera: Lars-Ove Molin

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter 23/4.

Protokollet omfattar paragraferna: 19-21

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 19

Inledning.

§ 19

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens extra sammanträde. Närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs.

§ 20

110-2018 Buss till Yrkes SM i Uppsala 2018-04-25. Bergby skola.

§ 20

Ansökan är på 15 000 kr exkl. moms. Presentation Ulf Ögren. Syftet är att högstadieungdomar skall kunna se äldre kamrater och pröva på olika yrken Själva Yrkes-SM gratis men två bussar för klass 8 och 9 behövs.

Frågan ansågs angelägen för bygdens ungdomar.

Beslut:

Överlämnas till Landsbygdsutvecklaren för beslut i Styrgruppen.

Utdrag till: Ulf Ögren.

§ 21

Avslutning

§ 21

Sammanträdet förklarades avslutat.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-04-23 Knutpunkten kl. 19:00 - 21:30

Beslutande:

Svante Wallberg, ordförande	Lars-Ove Molin
Tommy Berglund	Daniel Englund
Östen Händel	Elisabeth Meijer
Lillemor Isaksen	Roger Sjödin
Christer Lantz	Sture Larsson sekr

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson,

Utsedd att justera: Roger Sjödin

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid Månadsmötet.

Protokollet omfattar paragraferna: 22-29

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 22

Inledning.

§ 22

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs .

Erika meddelade hur mycket pengar som gått åt hittills i år.

Axmar Bruk tvättstugutaket 418 750 kr
(även en ansökan till hos kommunen om 1,3 Mkr).
Infoplattform 85 000 kr
Pläggplatser för båtar 49 000 kr
Kul på sjön 86 100 kr
Lindövallen läktarbygge 40 000 kr
Bussen till Yrkes-SM 19 069 kr
Övrigt fakturerat Annonsering i Alla tiders 3 500 kr.
Övrigt fakturerat Hamrångegruppen (december) 8 243 kr

Totalt för Hamrångebygden 727 462 kr

§ 23

105-2018 Rockskolan. Ansökan om utrustning.

§ 23

Mikael Hyvärinen hade presenterat ärendet vid Månadsmöte 2018-04-10. Handlingar hade inkommit.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
2	1	1	2	5	1	1	1	1	1	1

Kommentar:

A: Vad av nuvarande utrustning är farlig. Risk för stötar enligt MH.

F: Se beslut.

Beslut:

- ◆ Resultat- och balansräkning och verksamhetsredovisning för 2017 för Rockskolan önskas.
- ◆ Hur redovisas momsens?

Utdrag till: Mikael Hyvärinen. .

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 24

109-2018 Dränering Hagsta skola

§ 24

Ärendet har presenterats på månadsmötet 2018-04-10. Handlingar har inkommit.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
2	1	2	1	6	1	1	4	1	2	1

Kommentar:

C: Överenskommelse med berörda markägare har gjorts enligt föredragande.

Skriftligt medgivandeavtal bör finnas.

F: Förkastade offerter bör redovisas.

H: Historisk värdefull byggnad.

J: Har förfrågan sänts till Lst 1.1.-medel

Beslut:

- ◆ Balans- och Resultaträkning 2017 och verksamhetsbeskrivning 2018 emottas.
- ◆ Även andra möjligheter till finansiering bör undersökas före beslut.

Utdrag till: Hagsta Slöjdare

§ 25

**110-2018 Buss till Yrkes-SM för elever från Bergby
centralskola.**

§ 25

Ärendet presenterades vid Månadsmötet 2018-04-10. Handlingar har inkommit. Beslut togs vid månadsmötet närvarande rådsledamöter. Se protokoll. Komplet bedömning ej gjord.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K

Kommentar:

E: Barn- och ungdomsprojekt är prioriterade.

Beslut:

- ◆ Beslut fattat 2018-04-10 vilket godkänns.

Utdrag till: Bergby Centralskola

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 26

111-2018 Reparation av traktor NIF.

§ 26

Ärendet presenterades vi Månadsmötet 2018-04-10. Handlingar har inkommit

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
-	1	1	1	8	1	1	3	1	2	1

Kommentar:

D: Även sökt på Kultur och fritid.

J: Kultur och fritid kan bidra med högst 50%.

Beslut:

- ◆ Beslut från Kultur och Fritid avvaktas före beslut i Rådet.

Utdrag till: NIF.

§ 27

111-2018 Reparation av anslagstavla Norrsundets centrum. KNUFF.

§ 27

Ärendet presenterades vi Månadsmötet 2018-04-10. Handlingar har inkommit

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	2	2	2	8	2	1	3	1	1	2

Kommentar:

C: Avtal med markägaren är bifogat.

D: Rivning medför kostnad för rivningslov, vilket "ingen" vill betala.

F: Offert på rivning bör även tas in.

Beslut:

- ◆ Emotser även offert på rivning av vindskyddet.

Utdrag till: KNUFF

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 28

104-2018 Utvecklingsbidrag Norrsundets Arbetar- museum.

§ 28

Ärendet hade återremitterats med frågor om verksamhetsplan och kostnader. Handlingar med verksamhetsplan och kostnader har inkommit.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	8	2	1	4	1	1	2

Beslut:

- ◆ Avvaktar kostnader för omflyttning av utställning.

Utdrag till: Arbetarmuseet

§ 29

Avslutning

§ 29

Kommande möten under våren och i september. 14/5, 12/9.
Sammanträdet förklarades avslutat.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-05-14 Knutpunkten kl. 19:00 - 21:30

Beslutande:

Svante Wallberg, ordförande	Lars-Ove Molin
Tommy Berglund	Daniel Englund
Östen Händel	Elisabeth Meijer
Lillemor Isaksen	Anna Jupither
Christer Lantz	Toni Mellin
Stefan Ehn	Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson,

Utsedd att justera: Östen Händel

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid särskilt möte.

Protokollet omfattar paragraferna: 30-38

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 30

Inledning.

§ 30

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs .

Före sammanträdet hade 5 ledamöter besökt smedjan i Åbyn.

§ 31

101-2018 Belysning vid utegymmet. Norrham.

§ 31

Ärendet är föredraget på Månadsmöte. Belysningen behövs för att förlänga användningstiden under de mörka månaderna på året. Fråga ställdes om överblivna medel från byggnaden av själva gymmet.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	8	1	2	4	1	1	1

Kommentar:

Överblivna medel från Gymmet användes till staket.

Beslut: Överlämnas till Landsbygdutvecklingshandläggaren för beslut

Utdrag till: Norrham .

§ 32

102-2018 Kustkonst. Hamrånge hembygdsförening.

§ 32

Ärendet har presenterats på månadsmötet 2018-05-08. Handlingar har inkommit. Hembygdsföreningen har haft Kustkonst som inhytt verksamhet för att möjliggöra arrangemansstöd från Kultur och Fritid Gävle. När redovisningen blev klar visade den ett underskott på 1 089,90 kr. Hembygdsföreningen söker ut Landsbygdutvecklingsmedlen 1 090 kr för att täcka underskottet.

Beslut:

- ◆ Överlämnas till Landsbygdutvecklingshandläggaren för beslut.

Utdrag till: Hamrånge hembygdsförening

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 33

103-2018 Kamerans ABC. Slutrapport.

§ 33

Ärendet har återremitterats 2018-02-14 med uppgift att söka arrangemansstöd genom KNUFF från Kultur och Fritid Gävle samt undersöka möjligheterna till att vara studiecirkel inom ABF. Genom studiecirkelarrangemanget hade gruppen fått lokaler utan extra kostnad. Kostnaderna för gruppen hade bl.a. p.g.a. material till utställningen på Fyren överstigit intäkterna med 2685 kr vilka söks från Landsbygdsutvecklingsmedlen.

Beslut:

- ◆ Överlämnas till Landsbygdsutvecklingshandläggaren för beslut.

Utdrag till: Anna Sohlman.

§ 34

115-2018 Förstudie bostäder Norrsundet. KNUFF.

§ 34

Handlingar har inkommit Ärendet presenterades vid Månadsmötet 2018-05-08 av anlita uppläsare eftersom ansvarig från KNUFF inte hade tid att stanna och invänta sin tur.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K

Kommentar:

Bedömning görs efter att svar på beslutspunkterna erhållits.

Beslut:

- ◆ Referenser från förstudier utförda av tilltänkt konsult på andra orter önskas.
- ◆ Följderna för tillgången på bostäder på grund av Migrationsverkets utflyttning av asylsökande från Norrsundet skall avvaktas.
- ◆ Vilka platser/tomter i Norrsundet är redan nu med i den tänkta utredningen?
- ◆ Presentation av ärendet med möjlighet till att besvara ytterligare uppkomna frågor skall ske på månadsmötet 2018-09-04.

Utdrag till: KNUFF

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 35

104-2018 Utvecklingsbidrag Norrsundets Arbetar- museum.

§ 35

Ärendet hade återremitterats med frågor om verksamhetsplan och kostnader. Ny ansökan samt kostnadsförslag för utställningar i storsalen har inkommit.

Förslag framkom att låta föreningen även använda historiskt material från andra föreningar i sin utställningsverksamhet för att belysa bygdens historia och kultur litet bredare. Det skulle kunna utvidgas till att bli ett Hamrångebygdens museum.

Under samtalet noterades att 30 000 för att förnya utställningarna är tydligt framtidsinriktat och möjligt att tillstyrka. Att utveckla den befintliga verksamheten i allmänhet är något som är svårare att försvara i jämförelse med övriga föreningar i Hamrångebygden. Nuvarande kriterier räcker ej till jämförelse mellan ansökningar.

Det noterades även att behovet av nya begrepp för att kunna vikta delar i en ansökan för jämförelse med andra ansökningar blir allt mer påträngande.

Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: Arbetarmuseet.

111-2018 Reparation av traktor NIF.

§ 36

§ 36

Ärendet presenterades vi Månadsmötet 2018-04-10. Handlingar har inkommit.

Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
-	1	1	1	8	1	1	3	1	2	1

Kommentar:

D: Även sökt på Kultur och fritid.

J: Kultur och fritid kan bidra med högst 50%. Dessa medel får ej kompletteras med andra kommunala medel.

Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: NIF.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Genomgång av diariet.

§ 37

§ 37

Diariet gick igenom ansökan för ansökan följande speciella noteringar gjordes. I övrigt var ärende beviljade eller avslutade eller hade inget hänt sen förra genomgången.

01-2017 Renovering av kaj i småbåtshamn NMK. Markägarförhandlingar ännu ej lösta.

03-2017 Grillplats i småbåtshamn. NMK äger ej marken för den tilltänkta Grillplatsen

17-2017 Utveckling av hamnen i Axmarby. Axmarby Intresseförening. Planerna har ändrats och innefattar inte längre sjömack. I övrigt går planeringen vidare.

22-2017 Informationsplattform Axmarby. Hemsidan www.axmarby.se visades på skärm.

24-2017 Idrottsplats och lekplats Axmarby. Axmarby Intresseförening. Planerna har ändrats något. Arbetet fortgår.

29-2017 Renovering av Smedja i Åbyn. Åbyns smidshistoriska förening. Ordf. Svante Wallberg rapporterade från ”studiebesöket” strax innan sammanträdet.

32-2017 Ställplatser för husvagnar och husbilar Knutpunkten. Ärendet har stannat upp. Fråga om tillstånd och lämplighet.

33-2017 El till produktionsköket Knutpunkten. Ärendet har stannat upp. Tröghet i samarbetet med hyresvärderna Gavlegårdarna.

36-2017 Offentlig cykelpump. Knutpunkten. Placering ej klar.

37-2017 Projektmedel för Info TV. Knutpunkten. Ärendet har stannat upp.

49-2017 Upprustning av Axmarby skola. Axmarby Intresseförening. Ny ansökan inkom 2018-05-14 då det visat sig att Gävle kommun inte hade några begagnade möbler.

51-2017 Skateboardramp vid Zebran i Bergby. UÖ. Ändrade planer. Kontakt tas med elever och föräldrar. Ev. som subgrupp inom den lokala Landsbygdsutvecklingsgruppen.

109-2018 Dränering Hagsta skola. Hagsta slöjdare. Föreningen har uppmanats undersöka även andra möjligheter till bidrag. Kriterier för viktning av ansökningar nödvändiga före beslut.

§ 38

Extra möte ang. viktning av ansökningar.

§ 38

Samtalet om behovet av möjligheten att kunna jämföra olika ansökningar ledde till förslag om extra möte med Rådet 13/6 kl 18-21 för att diskutera fram viktning/prioriteringar. Plats: Knutpunkten.

Mötet avslutades.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-06-13 Knutpunkten kl. 18:00 -20:45

Beslutande:

Svante Wallberg, ordförande	Lars-Ove Molin
Tommy Berglund	Daniel Englund
Lillemor Isaksen	Elisabeth Meijer
Christer Lantz	Toni Mellin
Stefan Ehn	Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson

Utsedd att justera: Elisabeth Meijer

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid särskilt möte.

Protokollet omfattar paragraferna: 39-47

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 39

Inledning.

§ 39

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs .

§ 40

Samtal om viktning av inkomna ansökningar

§ 40

Vid förra sammanträdet fördes samtal om svårigheten för Rådet att fatta beslut då ansökningarnas önskade belopp flerfaldigt översteg tillgängliga medel. De Prioriteringskriterier som tidigare utarbetats var inriktade på att bedöma om en ansökan kunde bifallas eller skulle avslås. För jämförelse mellan förslag som alla skulle kunna bifallas räckte inte Rådets Prioriteringskriterier.

Sekreteraren visade Leaders modell för viktning av ansökningar och en påbörjad motsvarighet för Hamrångegruppens Råd.

Samtalet kom först att handla om vilka krav/kriterier som kan ställas på ett projekt/en åtgärd som skall få stöd ur landsbygdsutvecklingsprojektmedlen och hur man skall vikta poäng mellan olika ansökningar. Erika Engvall Stefansson lämnade följande förslag att samtala om.

- Är ansökan relevant för ytterområdessatsningen,
- Lokala behov
- Nyttänkande
- Samverkan, samarbete
- Lokalt engagemang
- Vilka har nytta av det
- Långsiktighet

Noterades att prioriteringsområden finns i lokala utvecklingsplanen som det pågår samtal om.

Noterades att de lokala behoven handlar till stor del om *kraftsamling*. Arvet från konkurrensen mellan orterna Bergby och Norrsundet och delvis även Hamrångefjärden inom den gamla Hamrånge kommun lever kvar och har i viss utsträckning även övertagits av en generation som är född efter 1969. I Hamrångebygden som nu har drygt 3500 invånare finns många dubbla föreningar av samma slag. Försök till samgående har avvisats eller misslyckats. Idéer och frågor som framfördes var:

- Vilka möteslokaler vill man ha om man inte kan ha alla kvar.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



- Vilken är bästa möjliga samverkan mellan föreningar; mellan dem som är av samma slag eller dem som finns på samma ort.
- Kan man göra en föreningsallians i Hamrångebygden som samordnar tekniska resurser.
- Kan medlemmarna tänka sig nedläggning av sin förening om den har svårt med ekonomi och engagemang.
- Nyttänkande förkommer i en del ärenden, men det mesta av det inkomna handlar om att bevara det som redan finns.

Beslut:

- ◆ En grupp tillsätts för att utarbeta den nödvändiga viktningen av ansökningar. Till gruppen utsågs Svante Wallberg sammankallande. Toni Melin och Daniel Englund. Rapport skall avlämnas vid sammanträdet 12/9.
- ◆ En grupp tillsätts för att förbereda ett möte rörande förenings-samverkan till vilket alla Hamrångebygdens föreningar inbjuds. Till gruppen utsågs Christer Lantz sammankallande, Stefan Ehn och Lillemor Isaksen. Rapport skall avlämnas vid sammanträdet 12/9.

Utdrag till: De utsedda.

§ 41

104-2018 Utvecklingsbidrag Norrsundets Arbetar- museum.

§ 41

Ärendet hade återremitterats med frågor om verksamhetsplan och kostnader. Ny ansökan samt kostnadsförslag för utställningar i storsalen har inkommit.

Vid Rådets sammanträde 2018-05-14 beslöts att uppskjuta ärendet till nästa sammanträde. Konstaterades att en modell för viktning av ansökningar behövdes innan beslut.

Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: Arbetarmuseet.

§ 42

111-2018 Reparation av traktor NIF.

§ 42

Vid Rådets sammanträde 2018-05-14 beslöts att uppskjuta ärendet till nästa sammanträde. Konstaterades att en modell för viktning av ansökningar behövdes innan beslut.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: NIF.

49-2017 Projekt inreda skolan i Axmarby

§ 43

§ 43

Intresseföreningen hade inkommit med remissvar som utgjordes av en av tidigare inlämnade offerter.
Konstaterades att en modell för viktning av ansökningar behövdes innan beslut.

Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: Axmarby intresseförening.

105-2018 Ansökan från Rockskolan

§ 44

§ 44

Rockskolan hade inkommit med begärda handlingar.
Konstaterades att en modell för viktning av ansökningar behövdes innan beslut.

Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: Rockskolan.

109-2018 Dränering Hagsta skola

§ 45

§ 45

Hagsta Slöjdare hade inkommit med begärda handlingar.
Konstaterades att en modell för viktning av ansökningar behövdes innan beslut.

Beslut:

- ◆ Uppskjutes till nästa möte med rådet.

Utdrag till: Hagsta Slöjdare.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



116-2018 Ansökan från Norrsundets Biokombinat.

§ 46

§ 46

Lennart Sjögren hade inkommit med begärda handlingar.
Konstaterades att även om en industriell utveckling i Norrsundet är önskvärd, faller ansökans ändamål utanför området för Landsbygdsutvecklingsmedlens användning.

Beslut:

- ◆ Ansökan avslås.

Utdrag till: Norrsundets Biokombinat.

§ 47

§ 47

Nästa möte med Rådet 12/9 18-21

Mötet avslutades.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-09-12 Knutpunkten kl. 19:00 -20:45

Beslutande: Svante Wallberg, ordförande Lars-Ove Molin
Tommy Berglund Daniel Englund
Östen Händel Roger Sjödin
Christer Lantz Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Hans Helmersson

Utsedd att justera: Christer Lantz

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid särskilt möte.

Protokollet omfattar paragraferna: 48-60

Underskrifter: **Sekreterare:**

Ordförande:

Justerande:.....

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 48

Inledning.

§ 48

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs .

§ 49

Samtal om viktning av inkomna ansökningar och andra kriterier för bedömning av ansökningar.

§ 49

Gruppen för utredning om viktning av ansökningar meddelade att den inte var klar med sitt uppdrag.

Beslut:

- ◆ Gruppen för att utarbeta den nödvändiga viktningen av ansökningar lämnar rapport vid nästa sammanträde.

Utdrag till: Gruppen.

§ 50

07-2017 Hemsida för Hamrångebygden.

§ 50

Lars-Ove Molin meddelade att hemsidan nu är färdig och att material och länkar kan börja matas in. Det är ett stort arbete som knappast kan utföras tillräckligt snabbt ideellt. En person bör arvoderas för att utföra arbetet. Pengar ur årets bidragsbudget bör reserveras för detta.

Beslut:

- ◆ Ordföranden och Lars-Ove Molin rekryterar inmatare och gör en bedömning om vad den initiala inmatningen kommer att kosta och lämnar förslag på nästa sammanträde.

Utdrag till: De utsedda.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 51

Uppskjutet ärende: 111-2018 Reparation av traktor NIF.

§ 51

Vid Rådets sammanträde 2018-05-14 beslöts att uppskjuta ärendet till nästa sammanträde. Konstaterades att en modell för viktning av ansökningar behövdes innan beslut.

Samtal fördes om vilka åtgärder som behövs för att ifrågavarande traktor skall fungera tillfredsställande.

Beslut:

- ◆ NIF rekommenderas att göra kompressionsprov och sedan en presentera ny kalkyl för absolut nödvändig reparation.
- ◆ Ärendet återupptas när kalkyl inkommit.

Utdrag till: NIF.

§ 52

Uppskjutet ärende: 106-2018 Skoter för att underhålla skidspår HIK.

§ 52

Vintersäsongen närmar sig. Elljusspåret i Hamrångefjärden är upprustat. Frågan om spårning i vinter är åter aktuell.

Beslut:

- ◆ HIK ombedes undersöka möjligheten att inköpa en begagnad skoter och komma med nytt kostnadsförslag.

Utdrag till: HIK.

§ 53

Uppskjutet ärende: 105-2018 Ansökan från Rockskolan

§ 53

Rockskolan hade inkommit med begärda handlingar. Konstaterades att Rockskolan utför ett bra arbete för ungdomar.

Beslut:

- ◆ Rockskolan föreslås få ett bidrag om 43 000 kr för inköp av ny utrustning.
- ◆ Ärendet överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Utdrag till: Landsbygdsutvecklaren. Rockskolan.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 54

109-2018 Dränering Hagsta skola

§ 54

Hagsta Slöjdare hade inkommit med begärda handlingar. Konstaterades att Hagsta slöjdare har en bra verksamhet, men att intäkterna av den under överskådlig tid knappast kan räcka till föreslagen åtgärd på byggnaden. Byggnaden är även samlingslokal för Hagsta området i Hamrångebygden.

Beslut:

- ◆ Hagsta slöjdare föreslås få ett bidrag om 168 000 kr för dränering av byggnaden Hagsta skola.
- ◆ Ärendet överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Utdrag till: Landsbygdsutvecklaren, Hagsta Slöjdare.

§ 55

Uppskjutet ärende: 109-2018 Upprustning av skolan i Axmarby.

§ 55

Axmarby intresseförening hade ännu inte inkommit med samtliga begärda handlingar.

Beslut:

- ◆ Ärendet uppskjutes ytterligare i avvaktan på besked från Axmarby intresseförening.

Utdrag till: Axmarby intresseförening.

§ 56

Uppskjutet ärende: 17-2017 Utveckling av hamnen i Axmarby. Kompletteringar.

§ 56

Ralf Åkerblom hade till Månadsmötet inkommit med förslag till åtgärder i Axmarby hamn. Eftersom åtgärder för utveckling av Axmarby hamn är ett ärende som Rådet redan fått från Månadsmötet erhöll Rådet även detta förslag som en komplettering av detta. Protokoll från Axmarby intresseförening hade även inkommit.

Beslut:

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



- ◆ Ärendet uppskjutes i avvaktan på ytterligare besked från Axmarby intresseförening.

Utdrag till: Axmarby intresseförening.

§ 57 **Uppskjutet ärende: 104-2018 Utvecklingsbidrag Norrsundets Arbetarmuseum.** § 57

Kulturföreningen Norrsundets Arbetarmuseum hade inkommit med begärda handlingar.
Konstaterades att föreningen har utvidgat verksamheten. Bidrag till förnyelse av utställningen skulle förmodligen ytterligare förbättra verksamheten.

Beslut:

- ◆ Kulturföreningen Norrsundets arbetarmuseum föreslås få ett bidrag om 30 000 kr för utveckling av utställningsdelen.
- ◆ Ärendet överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Utdrag till: Landsbygdsutvecklaren, Kulturföreningen Norrsundets arbetarmuseum.

§ 58 **Nytt ärende från Månadsmötet. Komplettering av 43-2017 Läktare på Lindövallen. NIF.** § 58

NIF hade inkommit med en begäran om 2002 kr utöver tidigare beviljade medel i ärendet. Konstaterades att åtgärden är nödvändig.

Beslut:

- ◆ NIF föreslås få ett kompletterande bidrag om 2002 kr för läktare på Lindövallen.
- ◆ Ärendet överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Utdrag till: Landsbygdsutvecklaren, NIF.

erika.engvall_stefansson@gavle.se

§ 59 § 59

Beslut:

- ◆ Gruppen bör snarast inom och utom sig bilda en interimsstyrelse för kooperativet. Denna interimsstyrelse är mottagare av förstudien och fortsatt formell innehavare av denna ansökan.
- ◆ Ärendet överlämnas till Landsbygdsutvecklaren.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Utdrag till: Landsbygdsutvecklaren, Interimsstyrelsen för kooperativa hyresrätter i Hamrångebygden, c/o Berndt Lövgren.

§ 60

Avslutning

§ 60

Nästa möte med Rådet bestäms vid Månadsmötet 2018-10-02

Mötet avslutades.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-10-09 Knutpunkten kl. 19:00 – 20.35

Beslutande:

Svante Wallberg, ordförande	Tommy Berglund
Elisabeth Meijer	Lars-Ove Molin
Christer Lantz	Östen Händel
Roger Sjödin	Sture Larsson sekr.
Toni Melin	

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson

Utsedd att justera: Östen Händel

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid nästa månadsmöte.

Protokollet omfattar paragraferna: 61-68

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 61

Inledning.

§ 61

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs .

§ 62

118-2018 Kustkonst 2019.

§ 62

Vid Månadsmötet hade Aja Axlund rapporterat att Kulturföreningen Kustkonst bildats, att de avser att upprepa fjolårets succé, ansöka om bidrag från Kultur och Fritid Gävle och önskar att från Landsbygdsutvecklingsmedlen erhålla bidrag liksom 2018.

Noterades den stora skillnaden i kostnader mellan 2018 och 2019 samt att årliga bidrag kanske kan erhållas från Kultur och Fritid men att landsbygdsutvecklingsmedlen inte kan användas till årliga bidrag utan är till hjälp att starta och utveckla en därefter självgående verksamhet.

Beslut:

- ◆ Kalkylen godkännes förutom offerten om 79 750 + moms.
- ◆ Återstår 24 331 inkl. moms att bevilja. Ärendet överlämnas till Landsbygdshandläggaren.

Utdrag till: Kulturföreningen Kustkonst, Landsbygdshandläggaren

§ 63

119-2019 Turistbroschyr för Hamrångebygden.

§ 63

Vid Månadsmötet hade Aja Axlund föreslagit att en fyllig Turistbroschyr för Hamrångebygden skulle utarbetas till sommaren 2019. Bakom förslaget finns Turismgruppen LUP vilken icke är en etablerad förening utan en arbetsgrupp inom arbetet med en lokal utvecklingsplan för Hamrångebygden. För att beslut skall kunna tas måste en etablerad förening stå bakom ansökan.

Under Månadsmötet framfördes bl. a:

- Kostnaden ser ut att bli stor, hur är finansieringen tänkt att ske. Hamrångebroschyren om 8 sidor som utdelades i 25 år finansierades med lokala annonser. Planeringen av föreningars verksamheter är vanligtvis klar i maj månad. Svårt att få med en evenemangkalender.
- En turistsatsning kräver betydligt större beredskap och öppethållande av olika företag och arrangörer än som finns idag även under andra årstider än sommaren. Turister skall inte drabbas av komma till en stängd dörr eller få besked om att i broschyren utlovade upplevelser inte kan erhållas

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Beslut:

- ◆ Frågan uppskjutes.

Utdrag till: Aja Axlund.

§ 64

Uppskjutet ärende: 111-2018 Reparation av traktor NIF.

§ 64

Vid Rådets sammanträde 2018-09-12 beslöts:

- ◆ *NIF rekommenderas att göra kompressionsprov och sedan en presentera ny kalkyl för absolut nödvändig reparation.*
- ◆ *Ärendet återupptas när kalkyl inkommit.*

NIF hade återkommit med en ny kalkyl med något lägre kostnad. Lindövallen är den enda konstfrusna banan i Hamrångebygden och den får inte ligga oanvänd utan måste kunna plogas. Elisabeth Meijer berättade om svårigheter med att få ideella krafter att sälla upp på regelbunden skötsel och underhåll. Önskar se en ökad ideell verksamhet.

Beslut:

- ◆ 50 750 beviljas. Till Landsbygdshandläggaren.
- ◆ NIF får inte avyttra den reparerade traktorn inom 5 år.

Utdrag till: NIF, Landsbygdshandläggaren.

§ 65

117-2018 Utredning om kooperativa hyresrätter i Hamrångebygden

§ 65

Ärendet hade presenterades på månadsmötet 2018-09-05 av Berndt Lövgren. Gruppen för nybyggnation inom Hamrångebygden som bildats inom ramen för arbetet med en lokal utvecklingsplan för Hamrångebygden önskade att erhålla medel om 50 000 kr för att Lennart Sjögren skall göra en utredning om detta. Bidrag kan inte lämnas utan att en etablerad förening är sökande och mottagare av förstudien.

Vid sitt styrelsesammanträde 2018-10-09 § 25 hade Hamrångegruppen åtagit sig att vara denna etablerade förening

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Beslut:

- ◆ Hamrångegruppen accepteras som sökande och mottagare av förstudien/utredningen.
- ◆ Lennart Sjögren ombeds av landsbygdshandläggaren att inlämna en projektbeskrivning med tidsplan.
- ◆ Gruppen för nybyggnation inom Hamrångebygden som bildats inom ramen för arbetet med en lokal utvecklingsplan för Hamrångebygden sköter kontakten med Sjögren och följer och deltar i arbetet med utredningen.

Utdrag till: Berndt Lövgren, Karin Åberg, Landsbygdshandläggaren.

§ 66

07-2017 Hemsida för Hamrångebygden.

§ 66

Vid Rådets sammanträde 2018-09-12 § 50 hade ordföranden och Lars-Ove Molin fått i uppdrag att rekrytera inmatare och göra en bedömning om vad den initiala inmatningen kommer att kosta och lämna förslag på nästa sammanträde.

De utsedda rapporterade om behovet av inmatare av grundmaterial och behovet av en huvudadministratör och ett antal administratörer för att hålla Hemsidan aktuell

Kurs för att sköta hemsida ordnad av Baringo med digitalt kursmaterial en hel-dag kostar 4 800 kr + moms för en grupp av deltagare.

Inmatning av lokalt material bör kunna betalas till F-skatte- och momsregistrerad medarbetare med 500 kr/tim. + moms.

Erika Engvall Stefansson redogjorde för tillgången på hittills oförbrukade Landsbygdsmedel beviljade för 2018.

Beslut:

- ◆ 4 800 + moms beviljas för kursdeltagande. Ordföranden och Lars-Ove Molin utser deltagare.
- ◆ 50 000 kr beviljas för att ersätta dem som matar in grundmaterial. Kompletterande ansökan kan komma att beviljas under nästa år

Utdrag till: Landsbygdshandläggaren.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 67

Rapporter.

§ 67

Gruppen för utarbetande av viktning av ansökningar som tillsatts vid Rådets sammanträde 2018-06-13 § 40 Svante Wallberg meddelade att gruppen ännu inget har att rapportera.

Gruppen för utveckling av samarbete mellan föreningar som tillsatts vid Rådets sammanträde 2018-06-13 § 40 hade lämnat en första rapport vid styrelsens sammanträde 2018-09-12 och fått kompletterande uppdrag Styrelsens protokoll §20; 2018. Christer Lantz meddelade att intet nytt finns att rapportera.

Erika Engvall Stefansson meddelade:

Kennet Nyberg tillsammans med Erika har informerat om arbetet med Landsbygdsutvecklingsplan för Hamrångebygden på Bergby centralskola i årskurs 8 och årskurs 9.

Elever som vill engagera sig skulle kunna göra detta inom "elevens val".

Om bildandet av Rudan och hur Anna Sohlmans arbete fortsätter att utvecklas.

Kommunpolisen och fältgruppsperson från Socialtjänst Gävle har varit på allmänt möte i Forsbacka p g a lokala incidenter. Gävle kommuns fältgrupp har sagt sig vilja jobba med ytterområdena. Offentlig information skulle kanske kunna hållas i Hamrångebygden i februari.

§ 68

Avslutning

§ 68

Nästa möte med Rådet bestäms onsdag 14/11 kl 1800, För december kan tisdag 11/12 preliminär bokas i almanackorna.

Mötet avslutades.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-11-14 Knutpunkten kl. 19.00 – 21.10

Beslutande:

Svante Wallberg, ordförande	Tommy Berglund
Christer Lantz	Lars-Ove Molin
Roger Sjödin	Östen Händel
Stefan Ehn	Daniel Englund.
Anna Jupither Berg	Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson

Utsedd att justera: Roger Sjödin

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid nästa månadsmöte.

Protokollet omfattar paragraferna: 69-76

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:.....

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 69

Inledning.

§ 69

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs.

§ 70

Undran kring beviljade ärenden.

§ 70

Det är några projekt som Erika är tveksam till om de kommer att bli av, såsom:

- 19-2017 Förstudie: Land- och sjömack,
- 32-2017 Uppställningsplatser Knutpunkten,
- 31-2017 Företagarfrukostar, Företagarföreningen,
- 44-2017 Tågdagen – planeras den för 2018?

Besked från bidragsmottagare:

- ◆ Ärende 19-2017 Rapport kommer. Pengarna lämnas åter.
- ◆ Ärende 32-2017 Blev inte bra bakom. Asfaltering av ny plats dyr. Inget beslut ännu.
- ◆ Ärende 31-2017 Några har hållits. Det rullar på.
- ◆ Ärende 44-2017 Ingen tågdag beslutad.

Utdrag till: Landsbygdshandläggaren

§ 71

118-2018 Kustkonst.

§ 71

Ärendet togs upp av Erika Engvall Stefansson i samband med ärendena i § 70. *Från förra rådsmötet 2018-10-09: ”Noterades den stora skillnaden i kostnader mellan 2018 och 2019 samt att årliga bidrag kanske kan erhållas från Kultur och Fritid men att landsbygdsutvecklingsmedlen inte kan användas till årliga bidrag utan är till hjälp att starta och utveckla en därefter självgående verksamhet.”* Bidraget ur landsbygdsutvecklingsmedlen 2018 var ett marginaltäckningsbidrag som beviljades först efter att Kultur och Fritid beviljat sitt bidrag. Totalkostnaden 2018 för Kustkonst var 11 090 kr som täcktes med bidrag från Kultur och Fritid 6 000 kr, deltagarna 4 000 kr och landsbygdsmedlen 1.090 kr. Kostnadsskillnaden mellan 2018 och 2019 om 103 000 kr (kalkylerad intäktskillnad från deltagare 6 000 kr) är till största delen lönedel i företag till A Axlund. Ärendet har stannat upp i Styrgruppen och återförts till Rådet med vissa frågor.

Beslut:

- ◆ Inbjuda Aja Axlund till Rådsmötet 11/12 kl. 19.00.

Utdrag: Aja Axlund.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 72

120-2018 Robotgräsklippare för fotbollsplaner .

§ 72

Vid Månadsmötet hade Anna Jupither Berg presenterat en ansökan om medel till fyra robotgräsklippare för Norrhamns fotbollsplaner.

Under Månadsmötet framfördes bl. a:

- Kostnaden för en vaktmästare är för stor för föreningen. Det ideella arbetet med manuell gräsklippning blir övermäktigt i längden
- Robotgräsklippare är en framsynt anpassning till ny teknik.

Endast en offert hade tagits. Kontroll med pricerunner gjordes. Priset var listpris utan mängdrabatt trots att ett köp av fyra klippare borde kunna ge sådan.

Beslut:

- ◆ Norrham tar förnyad kontakt med offertgivaren för att erhålla mängdrabatt.
- ◆ Offererat pris inkl. montering efter erhållen mängdrabatt beviljas.
- ◆ Anna Jupither Berg deltog inte i diskussion och beslut.

Utdrag till: Norrham, Landsbygdsutvecklaren.

§ 73

Inkommen återremiss: 106-2018 Snöskoter HIK.

§ 73

HIF hade vid rådsmötet 2018-09-12 i återremiss uppmanats att söka efter en begagnad (billigare) snöskoter för att preparera skidspåret i elljusspåret.

HIK hade återkommit med besked att en för ändamålet pålitlig begagnad skoter utan större reparationsbehov skulle med frakt kosta obetydligt mindre och sakna garanti.

Kontroll på Blocket gjordes, där de flesta billigare Scotrar var äldre och av en mindre modell och därmed mindre lämpliga för ändamålet.

Noteras att Skotern också kan användas som utbildningsfordon.

Beslut:

- ◆ 89 900 kr inkl moms beviljas. Ärendet överlämnas till Landsbygdshandläggaren.
- ◆ HIK får inte avyttra snöskotern inom 5 år.
- ◆ Christer Lantz deltog ej i diskussion och beslut.

Utdrag till: HIK, Landsbygdshandläggaren.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 74

Inkommen återremiss: 112-2018 Anslagstavla KNUFF.

§ 74

KNUFF hade vid rådsmötet 2018-09-12 i återremiss ombetts utreda kostnaden för att riva anslagstavlan och väntkuren för prisjämförelse med en reparation. Utredningen gav vid handen att kostnadsskillnaden är 5000 kr och gör Framma i Norrsundet utan anslagstavla. Att ersätta med en ny anslagstavla på samma eller annan plats blir dyrare.

Beslut:

- ◆ 18 000 kr beviljas för renovering av kuren och anslagstavlan.
- ◆ Tommy Berglund deltog inte i diskussion och beslut.

Utdrag till: KNUFF, Landsbygdshandläggaren.

§ 75

Rapporter. Övriga frågor.

§ 75

- Stefan Ehn rapporterade om hur arbetet fortskrider med ut förbättringen i Axmarby hamn.
- Erika rapporterade ur den nytilträdna kommunstyrelsens politiska plattform särskilt vad avser ytterområden. Berättade från motsvarande arbete Örnsköldsvik.
- Förslag framfördes om en heldag med supé med inspiration (från kanske Örnsköldsvik) för landsbygdsutvecklingsengagerade i Hamrångebygden.
- Styrelsen är inbjuden till Fyren 26/11 kl. 17.30 för samtal om Översiktsplanen med kommunpolitiker.

§ 76

Sammanträden 2019. Avslutning

§ 76

Nästa möte med Rådet 11/12 kl 1800. (1900 om styrelsen sammanträder)

För år 2019; kl. 1900 på Knutpunkten. (kl. 1800 om inte styrelsen sammanträder) 12/2, 13/3, 9/4, 15/5, 12/6, 11/9, 8/10, 13/11, 10/12.

Mötet avslutades.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Plats och tid: 2018-12-11 Knutpunkten kl. 19.00 – 21.40

Beslutande: Svante Wallberg, ordförande Tommy Berglund
Toni Melin Lars-Ove Molin
Östen Händel Sture Larsson sekr.

Övriga närvarande: Erika Engvall Stefansson
Erika Ehn, Aja Axlund § 78.

Utsedd att justera: Östen Händel

Tid och plats för justering: Godkännande per e-post. Underskrifter vid nästa månadsmöte.

Protokollet omfattar paragraferna: 77-82

Underskrifter: Sekreterare:

Ordförande:

Justerande:

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 77

Inledning.

§ 77

Ordföranden hälsade de närvarande välkomna till dagens sammanträde. Upprop företogs och närvaro antecknades. Protokollsjusterare utsågs.

§ 78

118-2018 Kustkonst 2019.

§ 78

Ärendet behandlades vid Rådets sammanträde 2018-11-14. Aja Axlund hade kallats till innevarande sammanträde och åtföljdes av Erika Ehn båda företrädande föreningen Kustkonst. Aja och Erika hälsades välkomna.

Utifrån ansökan 118-2018 rörande Kustkonst 2019 samt den stora skillnaden i kostnader mellan verkligheten 2018 och prognosen 2019 hade Rådet utifrån frågor från Styrgruppen 2018-11-14 önskat nytt samråd i ärendet före beslut.

Följande frågor behandlades under samrådet.

- Kustkonst inte ett endagsarbete utan har verksamhet hela året.
- Andelen ideellt arbete för evenemanget Kustkonst 2019.
- Vad av kostnaderna som innebär en utvecklingsinsats som gynnar även kommande år och vad som helt hänför sig till 2019.
- Vikten av att lära sig att ta rätt betalt både för Föreningen Kustkonst och för de föreningar som ställer upp som utställningsplatser.
- Att betoningen av utvecklingskostnader resp. evenemangskostnader skall variera mellan ansökningar till olika presumtiva bidragsgivare.
- Kontakt med skolan för att få med unga konstnärer kommer att tas.

Beslut:

- ◆ Ärendet återupptas på sammanträdet 2019-02-12.

Utdrag: Aja Axlund.

§ 79

121-2018 Arkivutrymme på Hembygdsgården .

§ 79

Vid Månadsmötet 2018-12-04 hade Sture Larsson presenterat en skriftlig ansökan om medel till byggande av arkivutrymme inuti en befintlig timmerbyggnad. Till rådsmötet hade ansökan kompletterats med Hembygdsföreningens årsberättelse för 2017 och aktuell balansräkning per 2018-11-30. Kostnadsberäkningar/offertter hade inte inkommit för alla delar av bygget.

Sture Larsson anmälde jäv och deltog ej i överläggningen före beslut ej heller i beslut.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



Bedömning:

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
3	1	1	1	8	??	1	4	1	1	1

Kommentar:

F: Alla offerter/kostnadsförslag hade inte inkommit före sammanträdet.

H: Andra föreningar och bysamfälligheter inom Hamrångebygden skall kunna få förvara arkivalier i den kommande byggnaden så att det blir ett "Hamrångebygdens arkiv".

Beslut:

- ◆ Arkivet skall i rimlig omfattning kunna bli ett hela Hamrångebygdens arkiv.
- ◆ 10 000 kr beviljas för brandskyddsdokumentation utförd av certifierad konsult (t ex Cupola brandtjänst). Ev. påpekanden skall vid behov kompletteras i offerter.
- ◆ Arkivet skall ha avfuktning och elektroniska brandspjäll. Kontroll skall ske av att befintligt brandlarm skyddar arkivutrymmet.
- ◆ Beslut i ärendet tas vid nästkommande sammanträde.

Utdrag till: Hembygdsföreningen, Landsbygdshandläggaren.

§ 80

122-2018 Bidrag till förhandsbesked rörande detaljplan.

§ 80

Åbyns byamän.

Vid Månadsmötet 2018-12-04 hade Johan Lundberg presenterat en skriftlig ansökan om medel till förhandsbesked på detaljplan av område vid Hamrångefjärden m a a att det fanns möjlighet att upplåta tomter för byggnation och att det fanns spekulanter på dessa. Tommy Berglund m.fl. påpekade vid månadsmötet att frågan om tillgång vatten och avlopp är avgörande eftersom det redan nu planeras för trygghetsboende och för kooperativa hyresrätter och att kommunens tidigare planer att bebyggelsen på Rån skulle anslutas till det kommunala systemet hade stoppats av Gästrike Vatten.

Beslut:

- ◆ Max. 17 000 kr inkl. moms beviljas för ansökan om förhandsbesked.
- ◆ Alla rådets medlemmar skall få länkar rörande vatten och avlopp.

Utdrag till: Åbyns byamän, Landsbygdshandläggaren.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--



§ 81

123-2018 Dataprojektor till Knutpunktens sammanträdesrum.

§ 81

Vid Månadsmötet 2018-12-04 hade Svante Wallberg presenterat en skriftlig ansökan om medel till dataprojektor till sammanträdesrummet på Knutpunkten. Noterades att Knutpunkten är en allmän sammanträdeslokal.

Svante Wallberg anmälde jäv och deltog ej i överläggningen före beslut ej heller i beslut.

Beslut:

- ◆ Knutpunkten måste komplettera med flera offerter.
- ◆ Whiteboard finns redan varför den delen av offerten kanske kan lyftas ur för att minska kostnaden.
- ◆ Beslut i ärendet tas vid nästkommande sammanträde.

Utdrag till: Knutpunkten-Daniel Englund.

§ 82

Kommande sammanträden. Avslutning

§ 82

Nästa möte med Rådet 2019-02-12 kl. 1800. (1900 om styrelsen sammanträder)

Övriga sammanträden 2019-02-12; kl. 1900 på Knutpunkten. (kl. 1800 om inte styrelsen sammanträder) 13/3, 9/4, 15/5, 12/6, 11/9, 8/10, 13/11, 10/12.

Mötet avslutades.

Protokollsjusterarnas signaturer:

--	--